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ATA 1995 DA 32ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022 

REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2022. 
 
Ao 19º (décimo nono) dia do mês de setembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência 
de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho declarou aberta a 32ª 
(trigésima segunda) Sessão Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas, Ananias 
Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco 
Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, 
Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra 
Campos, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino 
Cidrão Filho). Justificou a ausência o Vereador Alaor Cavalcante Mota Filho. Dando início aos 
trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho colocou em votação a dispensa da 
leitura da ata da 31ª Sessão Ordinária, tendo em vista ter sido encaminhado em tempo ao e-mail dos 
nobres edis, a qual foi votada e aprovada. Em seguida, passou a palavra ao 2° Vice-Presidente, 
Vereador Francisco da Costa Feitosa para fazer a leitura das matérias constantes no Pequeno 
Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Indicações nºs 0813/2022 
a 0821/2022. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei - Executivo - Nº 0092/2022 - Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a repassar incentivo financeiro à Associação dos Mototaxistas de Tauá, na forma 
que indica e adota outras providências (Regime de Urgência). Projeto de Lei - Executivo - Nº 
0093/2022 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a abertura de Crédito Adicional Suplementar, no 
valor de R$ 14.000.000,00 (catorze milhões de reais), indica recursos e dá outras providências. 
Requerimento para o Legislativo Nº 0132/2022 - autor: todos os Vereadores da Câmara - Requer da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, o envio de ofício à Cagece, 
solicitando providências para recuperar o esgotamento sanitário da rua José Leandro Freire de 
Castro, bairro Tauazinho e da Travessa Divina Moreira, bairro Alto Brilhante, perpendicular à Av. José 
Waldemar Rêgo, nesta Cidade. Moções nºs 1021/2022 a 1049/2022. USO DA TRIBUNA: 1) Fez o uso 
da tribuna o vereador Fúlvio Gonçalves que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse 
que havia trazido dois assuntos para tratar, sendo o primeiro a respeito da falta de medicamentos 
nos postos de saúde, citando alguns: Insulina, Resperidona, Olanzapi e Clorpromazina. Comentou 
que alguns destes medicamentos são para tratamento psicótico e que a falta desses medicamentos 
causa prejuízo as pessoas que fazem uso. Citou um acontecimento que ocorrera dentro do veículo 
que leva as pessoas para tratamento de hemodiálise, em que um paciente que faz uso das 
medicações passou mal dentro do veículo. Solicitou ao Poder Executivo para que resolva o problema 
da falta de medicamento por meios próprios. Fez a leitura de uma postagem veiculada em rede social 
que diz “Foi graças a Deus que cheguei à Upa. Agora quero perguntar cadê o tal de ônibus novo de 
hemodiálise que prometeram? Nós somos humanos e não bichos para serem tratados assim. Além 
de não vir o ônibus novo, ainda está é fazendo viagem para Fortaleza e está ficando só o bagaço, já 
que o mesmo não tem manutenção, deixo aqui minha indignação e só nós sabemos o que passamos”. 
O parlamentar disse que a situação da falta de medicamento e dos transportes estão em limite 
extremo e que a gestão tem que resolver o problema com recursos próprios e não esperar pelo 
Estado. Solicitou que a Secretaria de Saúde se manifeste para solucionar o problema. Disse que iria 
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fazer uma nota de repúdio formal, mas como já conhecia a Câmara que veta logo, resolveu fazer 
verbal. O parlamentar relatou que sábado passado estava fazendo caminhada pelo centro da cidade 
e que pessoas da gestão fecharam as “porteiras” da feira e disseram que o aglomerado de pessoas 
não poderia passar. Falou que estava acompanhado de carro de som, alguns políticos e apoiadores, 
e que no momento não tinha aglomeração e o carro de som já tinha saído. Disse que havia 
perguntado com ordem de quem, se pessoas da situação tiveram o mesmo tratamento e se até o 
final da eleição episódios semelhantes iriam acontecer. Afirmou que a feira não é da situação, mas 
sim do povo. Citou o princípio da impessoalidade, e que isso causa transtorno para as pessoas. Disse 
que ouviu os feirantes, os quais reclamam da falta de banheiros químicos e que a gestão tem que 
disponibilizar os mesmos e para todos os gêneros. Citou as indicações n°. 0671/2021 e n°. 0661/2022 
que trata do referido assunto. Acrescentou que a atitude sofrida foi desproporcional. Citou que 
escuta que é a cidade do medo de represália, mas alguns têm coragem de enfrentar, o que é normal 
no processo democrático. Em aparte, o vereador Marco Aurélio disse que a Prefeita licenciada e a 
Prefeita em exercício não têm qualquer participação com relação a impedir pessoas de andarem na 
feira livre de Tauá, que caso tenha ocorrido o fato não foi sobre ordens da Prefeitura e que as mesmas 
não aprovam as condutas e estão comprometidas com a democracia. Com o retorno da palavra, o 
vereador Fúlvio Gonçalves disse que convidou toda imprensa para participar do evento e que a 
tentativa de proibição de passar pela feira livre de fato ocorreu e que ele viu as pessoas que o 
tentaram impedir. O vereador destacou que teve de retirar uma placa de seu caminho para que 
pudesse passar, que as pessoas são da gestão e pediu que ficasse registrada a nota de repúdio.  2) 
Fez o uso da tribuna o vereador Luiz André que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. 
Pediu esclarecimentos a pedido de comerciantes do motivo da paralisação da obra de pavimentação 
próximo a rodoviária, pois alguns fornecessem alimentação e hospedagem para funcionários da 
empresa contratada para realizar a obra e disse que existe dívidas deixadas por funcionários da obra 
com os mesmos. A seguir, relatou sobre as más condições das estradas vicinais do Município e disse 
que esteve nas localidades de Retiro, Serra de São Domingos e Várzea Formosa, onde foi indagado 
sobre a recuperação das estradas, pois a máquina que realiza a recuperação foi até as proximidades, 
mas não chegou à localidade. Em aparte, o vereador Vony Sousa disse que foi informado pelo 
secretário Sr. Matheus que a máquina está terminando uma obra em outro local e que, após 
terminar, retornará às localidades referidas para fazer as obras. Disse que manterá o vereador 
informado. De volta com a palavra, o vereador Luiz André mencionou o pedido para raspagem do 
campo de futebol sobre o qual foi informado pelo Vereador Vony que o secretário disse que será 
feito. Em aparte, o vereador Marco Aurélio informou que a máquina está no local fará as obras nas 
estradas referidas. Disse ainda que a empresa contratada para a pavimentação próximo a rodoviária 
está trabalhando. Com a palavra, o vereador Luiz André disse que esteve no distrito de Marruás e 
que o ginásio poliesportivo do local se encontra em condições precárias, necessitando de reforma. 
Falou que na localidade de Cachoeira de Fora o trator da associação do local está parado e precisando 
de recuperação. 3) Fez o uso da tribuna o vereador Felipe Viana que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que andou em vários locais do município, que as estradas vicinais têm 
alguns trechos já recuperados. Falou que quase aconteceu um acidente automobilístico com o 
mesmo devido às estradas ruins, especificamente na passagem molhada que dá acesso da localidade 
de Limão à BR 020, cujo problema é crônico. Citou demais estradas que necessitam de um cuidado 
especial quando forem fazer as reformas. Em aparte, o vereador Érico Lima corroborou com os fatos 
trazidos pelo Vereador Felipe Viana e disse que vai procurar o secretário de obras para obter 
informações sobre as passagens molhadas. Em aparte, o vereador Vony Sousa acrescentou outras 
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estradas vicinais que necessitam de reformas. Fez o pedido para que a empresa de iluminação 
pública possa ir até a comunidade de Ingá para repor as lâmpadas queimadas. De volta com a palavra 
o Vereador Felipe Viana disse ser necessário um plano de recuperação de iluminação pública das 
comunidades, pois diversos locais necessitam dessa medida. Em aparte, o vereador Marco Aurélio 
disse que os problemas de iluminação estão sendo solucionados e pediu para que repassassem as 
demandas ao secretário. Em aparte, o Vereador Argintino Filho acrescentou outra localidade com o 
mesmo problema. Com retorno da palavra, o vereador Felipe Viana pediu para que a tribuna e 
discussões na Câmara fossem usadas para resolver os problemas da população e não fosse usada 
para cunho político, apesar de estarem em período de eleição. 4) Fez o uso da tribuna o vereador 
Luis Tomaz que inicialmente cumprimentou a todos os presentes. Disse que houve uma reportagem 
no distrito de Marrecas, transmitida pela TV Sinal, tendo sido entrevistada uma servidora pública 
concursada da localidade de Cococá sobre a nucleação de uma escola. O parlamentar comentou que 
na época em que a escola foi nucleada, a Secretária de Educação era a Professora Aureamélia, mãe 
do Deputado Audic Mota, dizendo que tem um grande apreço pela mesma, mas que infelizmente 
não fez uma boa gestão. Disse que, segundo a reportagem há número suficiente de crianças para a 
escola continuar funcionando. Acrescentou ser desejo da administração do município reabri-la e que 
a mesma será reformada. Em aparte, o vereador Fúlvio Goncalves disse que fez vários requerimentos 
sobre reabertura de algumas escolas e que as nucleações foram feitas de forma corretas. Disse ter 
obtido informação que algumas não serão reabertas. Citou, por exemplo, a escola do Setor G que 
está há um ano fechada e que seria feito um estudo de viabilidade para a reabertura da mesma, mas 
até momento continua fechada e sem resposta, afirmando que a escola tem capacidade de 
reabertura. Quanto à escola da localidade de Cococá, afirmou ficar satisfeito com a reabertura, 
contudo seu requerimento não foi respondido e destacou que as informações são repassadas pelos 
vereadores e não pela própria gestão, que por tal motivo se sente desprestigiado. Retomando a 
palavra, o vereador Luis Tomaz disse que em nenhum momento falou que a nucleação das escolas 
não foi feita de forma correta e frisou que não achava correto a reportagem mencionar como se 
fosse a atual gestão que tenha feito essas nucleações, mas sim, pela gestão passada. Mencionou que 
na localidade de Bonifácio foram entrevistadas três ou quatro pessoas em frente a uma quadra 
poliesportiva que realmente necessita de reforma. Disse, ainda, que uma das entrevistadas não 
reside na localidade e que a mesma somente vai ao local em tempo de campanha. O parlamentar 
demonstrou que fez diversas indicações para as localidades onde fora feito a reportagem e disse que 
quando está do lado do poder torna-se mais fácil conseguir que as indicações sejam realizadas. O 
vereador comentou que foi citado na reportagem e que ficava orgulhoso, pois sempre é bem votado 
na localidade, chegando a ser o mais votado em algumas urnas. Comentou que na comunidade de 
Bonifácio a reportagem entrevistou uma mulher que falou que na comunidade nunca havia sido feito 
nada. Disse que esta entrevistada não reside no local, apenas vai a cada dois anos fazer trabalho 
político. Comentou que a reportagem abordou sobre os atendimentos de saúde na localidade e 
informou esses atendimentos vêm sendo realizados diariamente e que a população cobra um posto 
de saúde que em breve será construído, pois está em processo licitatório. Afirmou, ainda, que as 
quadras também serão reformadas. O parlamentar destacou que houve uma paralização nas obras 
pelo período de quatro anos. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse a intenção da gestão era 
solucionar todas as demandas. Retomando a palavra, o vereador Luis Tomaz disse que foi o vereador 
mais votado no distrito, por isso deve prestar contas com a população. Citou diversas obras realizadas 
nas regiões mencionadas na reportagem e que o Deputado Audic Mota, que está indo para o terceiro 
mandato, fizesse algo pela localidade e pelo Município. O parlamentar frisou que há muito tempo a 
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localidade luta pelo asfaltamento da CE-187 e que o Deputado Audic Mota não se manifestou para 
ajudar, mas que a obra será feita graças ao Deputado Domingos Neto. Em aparte, o vereador Fúlvio 
Gonçalves disse que vem sofrendo indiretas sem objetividade ou muito subjetivas, que isso 
surpreende já que as mesmas vêm acontecendo há algum tempo e que quando leva alguma 
problemática justifica a mesma. Falou que muitos de seus requerimentos são rejeitados, mesmo 
aprovando matérias do Executivo, o que demonstra em sua opinião perseguição política. Retomando 
com a palavra, o vereador Luis Tomaz continuou seu pronunciamento destacando que o que foi 
tratado na reportagem sobre sua pessoa não era verdade, tendo continuado o debate de forma mais 
veemente com o vereador Fúlvio Gonçalves. Em aparte, o Vereador Helder Castelo disse que o 
debate é coerente e independente de oposição e situação todos são tratados de forma igualitária. O 
parlamentar disse a que situação tratada na Sessão a respeito da feira livre não tinha o apoio de 
qualquer Vereador da Câmara e da Prefeita. Em aparte, o vereador Argintino Filho relatou obras 
realizadas pelo Deputado Audic, citando poços artesianos, asfaltos, conclusão de escolas e 
piçarramentos de estradas. Com o retorno da palavra, o vereador Luis Tomaz disse que não considera 
poço profundo como obra e que a pavimentação asfáltica citada é obra do Governo do Estado e não 
do Deputado. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE VOTAÇÃO (REGIME DE URGÊNCIA) - PROJETO DE LEI - 
EXECUTIVO - Nº 0092/2022 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar incentivo financeiro à 
Associação dos Mototaxistas de Tauá, na forma que indica e dá outras providências (REGIME DE 
URGÊNCIA). Em votação o regime de urgência: aprovado por 11 (onze) votos a favor (Adriano 
Gonçalves Dimas, Ananias Filho Mota, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho, 
João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino e 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar) x 01 (uma) abstenção (Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). 
PROJETO DE LEI - EXECUTIVO - Nº 0092/2022 - Autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar 
incentivo financeiro à Associação dos Mototaxistas de Tauá, na forma que indica e dá outras 
providências. Em votação: FAVORÁVEL por 14 (catorze) votos a favor (Adriano Gonçalves Dimas, 
Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz 
André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho).  PROJETO DE RESOLUÇÃO - Nº 0008/2022 – (Autor: Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante). Dispõe sobre a concessão da "Medalha Francisco Soares de Carvalho" ao Sr. 
Magnovaldo Lima de Rezende e dá outras providências. Em votação:  FAVORÁVEL por 14 (catorze) 
votos a favor (Adriano Gonçalves Dimas, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista 
Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO 
- Nº 0091/2022 – Autor: Francisco da Costa Feitosa - Denomina de Sebastião de Medeiros Quinino a 
Estrada que liga a comunidade de Gacheiro à Fazenda Corisco, Distrito de Marrecas, no Município de 
Tauá-CE, na forma que indica e adota outras providências. Em votação:  FAVORÁVEL por 14 (catorze) 
votos a favor (Adriano Gonçalves Dimas, Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista 
Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa 
(Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson 
Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio 
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Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho. REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO - Nº 0132/2022 - TODOS OS VEREADORES DA CÂMARA - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário, o envio de ofício a CAGECE, solicitando 
providências para recuperar o esgotamento sanitário da Rua José Leandro Freire de Castro - bairro 
Tauazinho e da Travessa Divina Moreira - Alto Brilhante perpendicular à Av José Waldemar Rêgo, 
nesta Cidade. Em votação:  FAVORÁVEL por 14 (catorze) votos a favor (Adriano Gonçalves Dimas, 
Ananias Filho Mota, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves 
Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz 
André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar e Ronaldo César Feitosa 
Alexandrino Cidrão Filho). Moções nº 1021/2022 a 1049/2022 - APROVADAS por unanimidade dos 
presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 
o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  
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